

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
Городского Совета депутатов трудящихся.

№ 41 (3948)

Вторник,

25 февраля

1947 года

Цена 20 коп.

Год издания 18-й

ПРИКАЗ

Министра Вооруженных Сил Союза ССР

23 февраля 1947 года

№ 10

гор. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы! Сегодня наша страна празднует 29-ю годовщину существования Советской Армии.

Основанная великим Лениным, Советская Армия шла славный путь. Вся ее история является примером героизма, беззаветного служения Родине и доблестного выполнения своего воинского долга. Это особенно ярко проявилось в выдающихся победах, одержанных Советской Армией в Великой Отечественной войне. Родина никогда не забывает героических дел своей армии.

День своей 29-й годовщины Советская Армия отмечает в условиях, когда весь народ напряженно трудится, осуществляя задачу по ликвидации последствий войны, по восстановлению и дальнейшему развитию народного хозяйства.

Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны, успешно выполнив план первого года новой пятилетки, самоовершенно борются за дальнейшее улучшение темпов строительства и роста производства всех отраслей народного хозяйства, за новый этап промышленности и сельского хозяйства, за усиление выпуска товаров широкого потребления, быстрый рост советской науки и техники.

Проведшие выборы в Верховные Советы союзных республик уверчались полной победой блока коммунистов и беспартийных. Это означает, что общество советского общества нерушимо, что все советские люди тесно сплочены вокруг своего правительства, коммунистической партии и полны решимости добиться дальнейшего расцвета своей Родины.

Советская Армия в условиях мирного времени, стояя перед ней задачи по боевой учебе, обязана также двигаться дальше вперед, добиваться новых более высоких успехов в боевой политической подготовке. Этого требует от нас доброта мира, дело обеспечения безопасности Родины.

Руководящим принципом боевой подготовки советских вооруженных сил всегда было и теперь остается быть войска тому, что необходимо на войне. Опыт показывает, что современная война требует от войск боевых и моральных качеств, хорошей и политической подготовки, умелого владения боевой техникой, надежного взаимодействия и физической выносливости.

Задача всего личного состава нашей армии, и флота заключается в том, чтобы неустанно, изо дня в день, совершенствовать свое военное мастерство, продолжать глубоко изучать опыт и умело использовать его.

Министр Вооруженных Сил Союза ССР Генераллиссимус Советского Союза И. СТАЛИН.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Распространяется граница Тульского угольного бассейна

территории Тульской области и других районов. Они намного расширяют границы Тульского угольного бассейна.

В течение новой пятилетки здесь будет построено 29 новых мощных механизированных шахт. Многие из них заложены, а две уже вступили в строй. К концу года в эксплуатацию будут сданы еще четыре шахты. (ТАСС)

ТЭЦ В БОБРУЙСКЕ

(ТАСС). Здесь на электростанции гидролизного завода ТЭЦ. Новая да № 4 Министерства винсовой промышленности ССР. ТЭЦ будет воздвигаться разрушенной немцами и работать на местном торфе.

День Советской Армии горняки отметили новыми трудовыми успехами

Знамя Совета Министров ССР на шахте «Комсомолец»

В декабре 1946 года шахта «Комсомолец» завоевала первенство во всесоюзном социалистическом соревновании, за что ей было присуждено знамя Совета Министров ССР и денежная премия в 150 тысяч рублей.

Вчера в раскомандировке шахты в торжественной обстановке состоялось вручение знамя Совета Министров ССР коллективу горняков. Принимая знамя, начальник шахты тов. Юдинцев сказал:

— От имени горняков шахты я заявляю, что наш коллектив и в феврале будет в числе передовых и переходящее знамя обкома ВКП(б), отображенное у нас шахтой «Капитальной», мы вернем.

Выступающие горняки — бригадир тов. Логутенко, командиры участков т.т. Баstryгин, Квач, Лукин, и др. в своих выступлениях подтвердили слова начальника шахты.

Слова командиров и рабочих не расходятся с делами. Закрепляя

достигнутые успехи, горняки в феврале работают не снижая темпа. За 23 дня февраля на их счету 4608 тонн сверхпланового угля. В день Советской Армии шахта выдала на гора сверх плана около 700 тонн. Передовые участки т.т. Разенко, Михайлова и Персидского выполнили в день праздника по полтора суточных плана. Коллектив горняков участка тов. Разенко 23 февраля завершил месячный план.

По-стахановски работали в этот день бригады 9-го участка т.т. Степанова и Ложкина. Горячее соревнование, которое развернуто между бригадами, помогло коллективу тов. Степанова выполнить свой план 23 февраля на 300 проц., а коллектив тов. Ложкина дал два с половиной суточных плана.

В соревновании с донбассовцами горняки шахты «Комсомолец» решили занять первое место. За это борются все — от рабочего до командира.

Н. Лейкин.

Рекорды Александра Киселева и Иосифа Птица

Знатные забойщики шахты имени Ем. Ярославского — Александр Киселев и Иосиф Птица отметили день Советской Армии рекордными показателями.

23 февраля в третью смену тов. Киселев работал на проходке горных выработок. За смену он прошел 4 метра откаточного штрека и 2 метра просеки. Рекордист-горняк выполнил свою норму на 1320 проц.

В этот же день забойщик тов. Птица дал 1078 проц. государственной нормы выработки. За 8 часов он прошел 2 м. 90 см. откаточного штрека и 1 м. 70 см. просеки.

Так на деле горняки нашего рудника выполняют обязательства, взятые в соревновании с шахтерами всесоюзной кочегарки.

С. ЛЫГИН — парторг ЦК ВКП(б) на шахте.

Слова и дела стахановцев

Вступив в соревнование с горняками Донецкого бассейна за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября, известные навалоубийщики шахты «А» т.т. Берсенев, Колесников и Попов взяли обязательство работать так, чтобы не посрамить чести своего родного Кузбасса.

Готовясь достойно отметить 29-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского флота, тов. Колесников 20 февраля выполнил свою норму на 210 процентов, нагружив на решетки 10 тонн угля сверх

нормы, на 232 процента он выполнил задание 23 февраля. 7 тонн угля сверх задания добыл в этот же день тов. Попов, а навалоубийщик тов. Берсенев день празднования Советской Армии отметил выполнением нормы на 255 проц.

Накануне праздника установщик тов. Хайрулин работал за двойку. Он за смену установил привод и перенес 13 решеток, а костерщик тов. Бочков перенес 12 костров. Его показатели за этот день 200 процентов.

Пятьсот процентов за смену

Горняки 20-го участка шахты им. С. М. Кирова в день Советской Армии значительно перевыполнили суточный план. Качающая бригада, которой руководит опытный шахтер тов. Калгин, в этот день накачала за смену 80 тонн угля сверх своего задания.

Образцы высокой производительности труда показал сам бригадир тов. Калгин. За 8 часов работы в смену он разобрал и погрузил на решетки более 60 тонн угля и выполнил норму на 500 процентов.

М. Павлов.

Работа треста в день Советской Армии

С небывалым подъемом работали в день Советской Армии и Военно-Морского Флота горняки нашего треста.

В этот день все шахты треста значительно перевыполнили суточные планы.

Особенно хорошо работал коллектив передовой шахты «Комсомолец». Горняки этой шахты увеличили счет сверхпланового угля на 560 тонн. Около полутора суточных планов выполнила шахта «Бабаевская». Почти 200 тонн сверхпланового угля добыла за сутки 23 фев-

раля горняки шахты им. Ем. Ярославского.

Достойно отметили 29-ю годовщину Советской Армии коллективы шахт «Пионерка», им. С. М. Кирова, «Полысаевская» и другие, давшие сотни тонн сверхпланового угля.

В целом трест 23 февраля выдал сверх суточного плана 2347 тонн. Успехи, достигнутые в день празднования Советской Армии, горняки Ленинска должны закрепить в дальнейшей работе, чтобы в соревновании с донбассовцами занять достойное место.

Не допускать срыва изготовления запасных частей к тракторам

По всей стране развернулась подготовка к весеннему севу. Своевременный и качественный посев служит залогом высокого урожая в колхозах и совхозах. Качество сева в первую очередь будет зависеть от подготовки тракторного парка. Остались считанные дни до окончания ремонта тракторов. Вот почему шефская помощь предприятиям города машинно-тракторным станциям, изготовление ими запасных частей к тракторам и другим сельскохозяйственным машинам является первостепенной задачей руководителей предприятий.

В четвертом квартале 1946 года завод «Красный Октябрь» (директор тов. Алексеев) и механические мастерские Сибспасстанции (начальник тов. Карабуров) успешно справились с планом производства запасных частей. Справляются они и с планом первого квартала 1947 г.

Плохо работали по поделке запасных частей в четвертом квартале завод, где директором тов. Форост, и механические мастерские «Газпромстрой» (начальник тов. Хмарский). Не выполнив план в IV квартале, эти предприятия продолжают отставать и в первом квартале 1947 года.

Прошел январь, проходит февраль, а здесь еще не приступили к поделке венцов шестерни (детали № 63 и № 65). Т.т. Форост и Хмарский ссылаются на то, что ими еще не получена поковка с Гурьевского металлургического завода, а сами не принимают никаких мер к тому, чтобы ускорить получение поковки,

Своей нераспорядительностью эти руководители ставят под удар своевременный ремонт тракторов.

Промышленные предприятия нашего города обязались давать запасные части к тракторам и сельхозмашинам высокого качества, не допуская отклонений от технических чертежей. Однако вопросам качества изготовления запасных частей в артели «Металлист» (председатель тов. Синкин) внимания не уделяется. Здесь изготавливают бракованное чугунное литье по вине формовщиков. В четвертом квартале из-за большого количества брака артель понесла значительные убытки и сорвала выполнение плана по изготовлению запасных частей к сельскохозяйственным машинам.

Отмеченные недостатки являются результатом того, что секретари партийных организаций т.т. Тараташев, Никитин и Сабянин устранились от повседневного контроля за ходом изготовления запасных частей к тракторам и другим сельскохозяйственным машинам. Они, видимо, не понимают, что «выполнение всех заказов сельского хозяйства—самая важная сейчас хозяйствственно-политическая задача» («Правда»).

Подготовка к весеннему севу — наше общее дело. Долг каждого работника промышленного предприятия выполнить и перевыполнить заказы сельского хозяйства и тем самым обеспечить высококачественный сев в 1947 году.

В. Прилепский — зам. секретаря горкома ВКП(б) по промышленности и транспорту.

Итоги зимней сессии в горном техникуме

В горном техникуме закончилась зимняя сессия. 14 студентов сдали экзамены на «отлично», и «хорошо». 71 студент выдержал с отметками

Студенты 4-го курса горного техникума приступили к защите дипломов.

В Ленинград — на межсоюзные лыжные соревнования

Учащиеся ремесленного училища № 2 в областных соревнованиях по лыжам заняли второе место. Лучшие лыжники т.т. Мясоедов и Скородумова выехали в гор. Ленинград для участия в межсоюзных лыжных соревнованиях.

Праздник советской детворы

Этот день, 23 февраля, был по-весеннему ярок. Ветер трепал полотнища красных знамен, румянил щеки ребятишек в красных галстуках. В этот день со всех концов города спешили они к Дворцу культуры на свой пионерский слет, посвященный 25-летию пионерской организации.

Ровно в 12 часов дня в фойе Большого зала открылся парад пионеров.

Ведущий слета отдает команду: «Приготовьтесь к выносу знамен!». Под торжественные звуки марша, отчеканивая шаг, идут знаменосцы горды своей почетной обязанностью. Они становятся каждый во главе своего отряда.

Секретарь горкома ВЛКСМ тов. Шумилов приветствует участников парада, поздравляет их с праздником.

— К борьбе за дело Ленина — Станьте готовы!

На этот призыв в едином порыве поднимается лес детских рук и звучат девиз:

— Всегда готовы! Дружины отдают рапорта ведущему слета.

На слет явились все 850 делегатов.

Парад окончен. Волна красных галстуков плывет в зал.

Второй городской слет пионеров, посвященный 25-летию пионерской организации, открывает секретарь горкома комсомола тов. Шумилов. В президиум входит лучшие пионеры города, учителя, представители горкома ВКП(б) и ВЛКСМ и общественности города.

На сцену поднимается пионерка-отличница 13-й школы Ананьина Валя:

— Я предлагаю, — говорит она, — в почетный президиум слета нашего дорого отца и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Буря горячих аплодисментов потрясает зал. Дети, стоя, приветствуют любимого, родного товарища Сталина и его соратников.

Зав. школьным отделом горкома комсомола т. Лежнева сделала ин-

10 февраля в Париже представители союзных стран подписали мирные договоры с Италией, Румынией, Венгрией, Болгарией и Финляндией. Подписание этих договоров — важный шаг на пути к прочному миру и международной безопасности. Во время подготовки этих договоров, длившейся больше года, шла упорная борьба между представителями реакционных кругов Европы и сторонниками Европы демократической. Империалистические круги добивались восстановления довоенных порядков, которые давали им возможность руками реакционных правительств осуществлять политику эгоистических интересов.

В ходе обсуждения договоров представители Англии и США и блокировавшихся с ними стран прежде всего стремились записать в мирных договорах особые привилегии для своих капиталистических групп, имевших до войны крупные вложения во многих странах Европы. Они хотели обеспечить возможность давления на политику и экономику малых стран, что угрожало суверенности этих стран и могло подорвать дело мира.

Однако в конечном счете победили проводившиеся советской дипломатией принципы международного сотрудничества демократии.

Подписанные договоры носят справедливый характер — они лишены духа мести и, возлагая на бывших союзников Германии известную долю ответственности, в то же время обеспечивают побежденным странам их экономическую самостоятельность и государственный суверенитет. Наказание военных преступников, полное искоренение фашизма, предусмотренные договорами, создают благоприятные условия для развития этих стран по демократическому пути.

Прошло уже больше двух месяцев с тех пор как Генеральная Ассамблея организации Объединенных Наций предложила Совету Безопасности разработать практические мероприятия по регулированию и сокращению вооружений и ускорить рассмотрение проекта и конвенции

(соглашения) о запрещении атомного и всех других видов оружия массового уничтожения. Однако до сих пор ничего конкретного в этой области не достигнуто.

Основная причина такой медлительности заключается в том, что американские предложения, несмотря на всю их миролюбивую фразеологию, фактически не предусматривают задач разоружения. Они направлены к сохранению монопольного положения Соединенных Штатов Америки в области производства и использования атомной энергии, к созданию такого органа по контролю над атомной энергией, который бы не зависел от Совета Безопасности. Вот почему разумное предложение советского представителя о создании единой комиссии по вопросам разоружения было встречено в штыки англо-саксами, не желающими допустить создания органа, занимающегося вопросами атомного разоружения.

После длительной дискуссии и проволочек американцам удалось провести, несмотря на возражения представителей СССР и Польши, свои предложения об организации двух комиссий: «комиссии по обычному вооружению» и «комиссии по контролю над атомной энергией», причем первая не должна вмешиваться в функции второй.

Эта позиция американцев не представляет собой ничего нового. Известно, что пресловутый план Баруха заключался именно в том, чтобы изъять из компетенции Совета Безопасности контроль над атомной энергией и сосредоточить его в руках специального международного органа, в котором решения прини-

мались бы без соблюдения принципа единогласия пяти великих держав. Созданием комиссий американцы хотят добиться того, чтобы мероприятие по регулированию и сокращению вооружения не распространялось на атомную бомбу — самое опасное оружие массового истребления.

Совет Безопасности перешел сейчас к обсуждению советского предложения относительно заключения международной конвенции о запрещении производства и применения атомного оружия и объявления его вне закона. Этот проект конвенции был внесен советским правительством еще 8 месяцев тому назад. Проект предусматривает принятия договаривающимися правительствами обязательства не применять ни при каких обстоятельствах атомного оружия, запрещение его производства и уничтожения запасов атомных бомб.

Выступая 14 февраля на заседании Совета Безопасности, советский делегат Громыко заявил, что заключение подобной конвенции будет соответствовать стремлениям в совести народов всего мира. Продолжение производства атомного оружия противоречит резолюции Генеральной Ассамблеи о сокращении вооружения и запрете атомного оружия. Вместе с тем «подобное производство, как отметил тов. Громыко, используется в качестве своего рода рычага политического давления на некоторые другие государства».

Совет Безопасности будет обсуждать этот вопрос на своем ближайшем заседании.

М. РАЗИН.

Народной прокуратуре Венгрии передана новая группа заговорщиков

БУДАПЕШТ, 20 февраля. (ТАСС) По сообщению отдела печати министерства внутренних дел, народной прокуратуре передана группа уча-

ников антиреспубликанского заговора численностью в 15 человек. Все они обвиняются в преступлениях против республики.

Вам принадлежит жить и творить в светлом коммунистическом обществе, кровью завоеванном вашими отцами, — говорит он. — Вот почему вы должны воспитать в себе чувство непреодолимой жажды к знаниям, чтобы вырасти достойными членами этого общества.

На слете принимаются в почетные пионеры заслуженные люди города — старейшие учительницы т.т. Беклемышева, Красильникова, бывший фронтовик, теперь председатель горисполкома тов. Иванов, зав. отделом пропаганды и агитации ГВКП(б) тов. Лыткин и другие.

Участники слета принимают письмо бывшему ученику школы № 2 теперь слушателю военной академии г. Москвы дважды герою Советского Союза тов. Шилину.

Слет окончен. Но еще долго заселились дети на своем празднике. Они просмотрели пьесу «Морской охотник», танцевали и пели веселые пионерские песни.

Т. БАКЛАКОВА.

Зам. ответ. редактора
М. УЛЬЯНОВ.

тересный и содержательный доклад о 25-й годовщине пионерской организации. Доходчиво и ярко рассказала она о том, как в 1922 году родилась пионерская организация, о том, как много прекрасных людей воспитала она, как много хороших дел числится за пионерами — передовым отрядом советской детворы.

В затихшем зале льется повесть о славных делах юных ленинцев в годы Великой Отечественной войны. Встают светлые образы героев пионеров и комсомольцев — Зои Космодемьянской, Саши Чекалина, Олега Кошевого, Александра Матросова, Лизы Чайкиной и многих других воспитанников пионерской семьи, отдавших свои юные жизни во имя горячо любимой Родины.

Тов. Лежнева призывает пионеров помнить завет великого Ленина — учиться, учиться и еще раз учиться, чтобы стать достойной сменой Ленинско-Сталинскому комсомолу.

Широко распахиваются двери зала. Гремят оркестр. Слет пионеров идут приветствовать самые маленькие — октябрья школы № 24. Они желают участникам слета хо-

рошего здоровья и больших успехов в учебе и заверяют их, что, когда придет торжественный день вступления в пионеры, они с честью будут носить красный галстук.

Слет приветствуют лучшая пионерская дружина школы № 13, пионерский отряд школы № 7 и пионерское звено детдома № 1. Они рапортуют слету о том, что учатся только на четверки и пятерки, активно участвуют в общественной жизни, помогают семьям погибших воинов и инвалидам Отечественной войны, о том, как готовятся стать комсомольцами, активными строителями коммунистического общества.

Взволнованные приветственные речи держат взрослые люди. Этот торжественный праздник советской детворы так живо напомнил многим из них шумные пионерские сборы, костры, веселое детство.

К будущим инженерам и техникам, географам и агрономам, летчикам и астрономам, офицерам и генералам с горячим большевистским приветом обращается секретарь ГК ВКП(б) тов. Курышкин.